

ΤΟ ΘΕΜΑ

Στοχευμένες παρεμβάσεις

Ο πρωθυπουργός, που έχει πλήρη εικόνα της κυβέρνησής του και γνωρίζει πού υπήρξαν καθυστερήσεις ή ακόμα και αρρυθμίες, επέλεξε να προχωρήσει σε στοχευμένες αλλαγές, επιδιώκοντας επανεκκίνηση σε συγκεκριμένους τομείς, με επίκεντρο την ασφάλεια

Του **ΓΙΩΡΓΟΥ ΣΙΑΔΗΜΑ**
g.siadimas@realnews.gr

Με μια αιφνιδιαστική κίνηση και με «χειρουργικές» επιλογές, σε μια περίοδο που κανείς δεν περίμενε αλλαγές, ο **Κυριάκος Μητσοτάκης**, με την αυγή του νέου έτους, προχώρησε στο πρώτο λίφτινγκ του κυβερνητικού σχήματος, που περιελάμβανε δύο απομακρύνσεις, καραμπόλες, αλλά και την είσοδο βουλευτών από τη νεότερη γενιά.

Ο πρωθυπουργός, που έχει πλήρη εικόνα της κυβέρνησής του και γνωρίζει πού υπήρξαν καθυστερήσεις ή ακόμα και αρρυθμίες, επέλεξε να κάνει στοχευμένες αλλαγές, επιδιώκοντας επανεκκίνηση σε συγκεκριμένους τομείς, με επίκεντρο την ασφάλεια.

Αλλωστε, το Μέγαρο Μαξίμου, πέρα από τις μεταρρυθμίσεις, ρίχνει μεγάλο βάρος στην καθημερινότητα των πολιτών. Χαρακτηριστικά σημειώνεται από κυβερνητικά στελέχη ότι ο Κυριάκος Μητσοτάκης, όπως έχει δείξει όλα τα προηγούμενα χρόνια, όταν κρίνει, προχωρά σε διορθωτικές κινήσεις, προκειμένου να ενισχυθεί η αποτελεσματικότητα του κυβερνητικού έργου. Και σε αυτή την περίπτωση έδρασε άμεσα και αποφασιστικά, ώστε να γίνει ένα πιο δυναμικό ξεκίνημα τη νέα χρονιά σε κρίσιμους τομείς, προσθέτουν οι ίδιες πηγές.

Η πρώτη μεγάλη αλλαγή αφορούσε το υπουργείο Προστασίας του Πολίτη, στο οποίο το τελευταίο εξάμηνο υπήρξαν διάφορες διακυμάνσεις, με τον Κυριάκο Μητσοτάκη να επιλέγει να επαναφέρει στο κτίριο της Κατεχάκη τον **Μιχάλη Χρυσοχοΐδη**, που έχει μεγάλη εμπειρία σε αυτόν τον τομέα, αφού έχει περάσει άλλες τέσσερις φορές από το συγκεκριμένο πόστο.

Η επιλογή όμως αυτή έχει και μια άλλη σημασιολογία, αφού ο πρωθυπουργός επιλέγει να δώσει πιο κεντρικό στίγμα στο εν λόγω υπουργείο. Από την άλλη, ο **Γιάννης Οικονόμου**, που διαδέχθηκε τον **Νότη Μπαρράκη**, μετακινούμενος από το Αθλητισμού στον πρώτο μήνα της νέας διακυβέρνησης, φαίνεται πως πλήρωσε το μάρμαρο για μια σειρά από γεγονότα που αμαύρωσαν την εικόνα του υπουργείου, όπως η κάθοδος των χούλιγκανς από την Κροατία, με συνέπεια τη δολοφονία του **Μιχάλη Κατσουρή**, αλλά και τα επεισόδια στου Ρέντη, με τον θανάσιμο τραυματισμό από ναυτική φωτοβο-

λίδα του αστυνομικού **Γιώργου Λυγγερίδη**.

Το Μέγαρο Μαξίμου δεν έμεινε ευχαριστημένο από την απόδοση της πρώην πλέον πολιτικής ηγεσίας του υπουργείου, αφού επεδίωκε καλύτερα αποτελέσματα τόσο σε θέματα ασφάλειας όσο και στην αντιμετώπιση της εγκληματικότητας αλλά και της οπαδικής βίας. Η ηγετική ομάδα έκρινε πως το υπουργείο Προστασίας του Πολίτη χρειαζόταν συνολικά επανεκκίνηση, με αποτέλεσμα, εκτός από τον Γ. Οικονόμου, να αποχωρήσει και ο υφυπουργός **Κώστας Κατσαφάδος**, στη θέση του οποίου προ-

ωθήθηκε ένα στέλεχος από τη νεότερη γενιά, ο βουλευτής Ηλείας, **Ανδρέας Νικολακόπουλος**. Να σημειωθεί πως ο Μ. Χρυσοχοΐδης θα έχει την ευχέρεια να προχωρήσει και σε κομβικές αλλαγές στην Αστυνομία αφού επίκεινται οι κρίσεις στο Σώμα και θα μπορεί να τοποθετήσει πρόσωπα της εμπιστοσύνης του.

Την ίδια ώρα, στη θέση του Μ. Χρυσοχοΐδη στο υπουργείο Υγείας μετακινήθηκε από το υπουργείο Εργασίας ο **Αδωνις Γεωργιάδης**, που έχει ξαναπεράσει από εκεί την περίοδο της κυβέρνησης Σαμαρά.



Το παρασκήνιο, τα πρόσωπα-κλειδιά και οι καραμπόλες

Οι λόγοι που οδήγησαν τον πρωθυπουργό στις τελευταίες κυβερνητικές αλλαγές

